



## От редакции:



«За рекой, за лесом солнышко садится...» Как в песне: с выходом в свет 72-го номера - «Жемчужине» **«раз в жизни»** исполнилось ровно **«18 лет»**. До сих пор у журнала не было и нет ни одной рекламы, никакой финансовой помощи или грантов. Впрочем, реклама и не нужна, потому что у журнала давно исчезли географические границы, а добрая молва несёт «Жемчужину» широко и далеко. И лучшая награда за труд - сердечное отношение читателей.

С момента рождения «Жемчужина» постоянно превышала намеченный размер, и теперь 60 страниц для многих кажется делом привычным. Но даже эти границы не раз приходилось расширять. Так было и в прошлом, июльском номере. Нехватка места - дело серьёзное. Тот, кто знаком с издательской работой, хорошо знает - какой тяжёлый выбор приходится делать редактору: чем пожертвовать? что сократить или перенести в следующий номер? и что делать, если жертвовать и, тем более, сокращать нельзя, потому что случай требует поместить именно этот материал, именно полностью? Из возможных зол приходится выбирать меньшее: увы, «Письма читателей», а чаще свою, авторскую работу.

Что касается «Писем», - трудно было предположить 18 лет назад, что как раз «Письма» окажутся любопытнейшим чтением для многих. Впрочем, ничего удивительного: даже добросовестно редактируя, в письмах всё равно проскальзывает история чьей-то жизни, чьи-то планы, стремления, надежды; авторы и читатели находят новых друзей.

У «Жемчужины» есть повод и для гордости: в течение 18-и лет журнал не повторял один и тот же материал - за исключением 1-2 случаев, когда появлялась необходимость почтить память того, кто ушёл из жизни, или представить автора читателям.

Но «Жемчужина» - не всё романтика. Борьба журнала за чистоту русского языка никогда не прекращалась, и теперь - более настойчива. Ведь «Жемчужина» - существо нежное, и от всяких там, простите за выражение, «супер-позитивных» американизмов и прочих непотребностей, она огорчается так, что перламутровый отблеск жемчужной раковины меркнет.

Что касается «разговорно-деревенской» лексики, да ещё с мещанским «вывертом», - это, «господа хорошие», дозволяется только «его величеству» гению Зощенко. На то он и Зощенко! Нам же, простым смертным, следует также помнить «во все дни живота нашего», что далеко не везде и не всегда глаголы могут волочить за собой злополучное «-СЯ».

А потому - в доме, на работе и прочих местах нашего пребывания - грамматика разрешает только «Прибирать/Убирать»; детям можно только «Играть». Ну, а если случился грех и мы кого-то обидели, то, как говорили древние, полагается всё же «извиниться». В широком, общем смысле. НО, принося человеку личное покаяние, мы говорим «Извини / Извините». Не иначе.

Также вполне понятно, что ни одна редакция не вступает с автором в полемику: «вековой» опыт показал, что дело это - неблагоприятное. Конечно, случается, что иные авторы соглашаются на исправления. В остальных случаях - предпочтение отдаётся тем, кто ценит и бережёт литературный язык русской классики.

Несколько слов о работе в Интернете. Виртуальный лит.-кружок «Жемчужное Слово» процветает по-прежнему - с той лишь разницей, что большинство встреч давно уже проходят на Скайпе («на» или «по») - спрашивайте Пушкина: а ещё лучше - Шишкова: т.к. понятие Скайп - «Оно у нас покамест ново»...

На официальном сайте журнала «Жемчужина» - большие перемены: что-то перестраивается для удобства пользователей, что добавляется, иные виртуальные страницы упразднены. Искренняя благодарность читателям не только за их великое долготерпение, но и за то, что вовремя находили и сообщали о погрешностях в работе «безгрешной» СЕТИ.

Напоминаем авторам о неизбежной очереди публикаций. Материала поступает очень много, и совершенно естественно, что каждому хочется, чтобы его труд увидел свет ещё э-э-э... вчера! Порою такое случается. Но чаще всего публикация зависит от общей темы очередного журнала; по этой причине выбираются вещи наиболее подходящие для данного издания.

А! Наконец-то представилась возможность сказать «извините» по всем правилам, без тени э-э-э... юмора. Однако, шутки в сторону. Уважаемые авторы, великодушно извините за долгое ожидание; все достойные работы обязательно появятся на страницах «Жемчужины», это только дело времени. А сейчас, позвольте выразить глубокую, искреннюю благодарность - авторам за их благородный, бескорыстный труд, а читателям - за участие, внимание и поддержку, без которых ни одному изданию нельзя обойтись. **Т.М.**



*Письма читателей*

9-5-2017 Здравствуйте, Тамара Николаевна! Поздравляю Вас с Днем Великой Победы!! Большое спасибо Вам за журнал! С уважением, **Павел Грызлов**. Россия.

9-5-2017 Тамара, искренне приветствую Вас и поздравляю с Днём Победы! Это единственный политический праздник, который объединял и объединяет наш народ. Спасибо за журнал. Удач Вам! **Валерий Румянцев**. г. Сочи.

9-5-2017 Большое спасибо, дорогая Тамара! Также от всей души поздравляю с праздником Победы... Желаю удачи и новых интересных журнальных выпусков, а этот номер уже скачал и прочту чуть позже.

**В. Иванов-Ардашев**. Россия.



9-5-2017 Дорогая Тамара Николаевна, сердечно поздравляю Вас с Днем Победы! Творческих Вам свершений, здоровья и счастья. Пусть в Вашей жизни все будет светло и радостно. Спасибо за очередной номер журнала. С уважением и неизменной благодарностью за Ваш труд. **Татьяна Гладких**. ДВ.

9-5-2017 Спаси Господь, дорогая Тамара Николаевна!

Примите и Вы поздравления с Днём Победы! **В.Д. Ирзабеков**. Москва.

9-5-2017 Тамара, здравствуйте. Спасибо за журнал с замечательной проблемной статьей моего любимого русского философа И.Ильина. И за публикацию стихотворения тоже спасибо. Здоровья Вам, вдохновения, тепла и света.

С уважением. **Владимир Бодров**. Россия.

10-5-2017 Спасибо за поздравление и новый номер "Жемчужины", Тамара Николаевна! Позвольте и Вас поздравить с эти великим праздником - Днем Победы! Сил Вам и вдохновения в Вашем подвижническом труде.

**Игорь Домнин**. *Дом Русского Зарубежья*, Москва.



11-5-2017 Дорогая Тамара! От всей души благодарю Вас за новый номер "Жемчужины" которая является настоящей жемчужиной мудрости и свидетельства творческого вдохновения, а также с Днем Победы! Желаю, чтобы Ваш журнал всегда радовал читателей новыми материалами и авторами!

С Богом! **О. Цвиркун**. Киев.

18-5-2017 Дорогая моя Томочка! Спасибо за новый номер "Жемчужины"! В нём, как всегда, красота и свежесть маргаритки, и свет арктической звезды, и глубина чистого озера. Каждый найдёт в нём только своё - у журнала есть адресность, а в целом он для семьи (в широком смысле). **Н.П. Гребенюкова**. Хабаровск.



24-5-2017 Тамара, здравствуйте! Благодарю Вас за «Жемчужину» № 70 и за публикацию в нём моих скромных Хайку. ...Приступил к чтению; очень хороший номер получился. ...С каждым годом «Жемчужина» публикует всё более яркие работы новых авторов, и в то же время из года в год радуют читателей своими работами такие авторы как прот. В. Мазур. Вот и в № 70 его работа - «Зима ушла» радует читателей своей лёгкостью, словно перезвон в строчках - *веры, любви и надежды*. Спасибо ему. Отмечу добрые работы Людмилы Громовой - «Христос Воскрес! Жизнь торжествует!» и Виктора Шамонина-Версенева «Поле - полюшко в цветах». Авторы пишут - словно дышат, легко и свободно. Читаешь, и радостью наполняется душа. Спасибо авторам за труд, думаю читатели по достоинству оценят их работы. Рад был прочесть статью о жизни поэта Константина Симонова, сложной и вместе с тем прекрасной. Достойный пример для молодых людей, пример отношения к делу всей жизни - любви к Родине. ...Завтра постараюсь продолжить чтение «Жемчужины» - люблю не спеша знакомится с работами авторов, их статьями.

С уважением. **Е. Кульба**. Россия.

**Письма читателей**

16-7-2017 Уважаемая Тамара Николаевна! Я вдохновенно прочитал строки о Вашей жизни, восхищен Вашей духовной направленностью, душевным подходом к людям и к жизни в целом и большой подвижнической работой. Меня очень трогает Ваша отзывчивая натура. У меня есть строки: "Коль ты способен думать о других, Другие не забудут о тебе."... Такой великолепный сайт....

Искренне и с признательностью, **Владимир Лебедев**. Россия.

31-7-2017 Здравствуйте Тамара. Только вчера (оглядываясь на поздний час, позавчера) приехал я из археологической экспедиции. И вот праздник: Ваш журнал, и вдобавок - с моим рассказом... Очень польщен и признателен. Мне очень приятно, что Вы публикуете труды моего любимого философа Ивана Александровича Ильина. С большим уважением.

**В. Бодров**. Россия.



22-8-2017 Здравствуйте, дорогая Тамара Николаевна! Сердечно благодарю за присланный Вами новый номер журнала "Жемчужина" (№71). Он, как всегда, порадовал и оставил очень светлое впечатление. Для меня особенно интересным стало знакомство с прозой: это и творчество Геннадия Гончарова, и короткий, пронзительно грустный рассказ Михаила Смирнова "Сердце матери", и другие публикации - во всем высокий уровень русской прозы. Спасибо Вам!..

С уважением и самыми добрыми пожеланиями, **Татьяна Гладких**. ДВ.

5-9-2017 Здравствуйте Тамара! ...«Жемчужину» № 71 получил по электронной почте - большое спасибо - номер очень хороший. По ряду работ позволю высказать своё мнение. На первой странице № 71 опубликовано стихотворение Людмилы Громовой «Святая Троица»: прекрасная работа, слова стихотворения словно льются в песне; работа Людмилы наполнена смирением, верой, надеждой и любовью, и наполняет души читателей светом добра; автору - спасибо, желаю всего доброго в жизни и творчестве. Рассказ Сергея Криворотова - «Очень вредная работа» - наполнен горькой иронией, но вместе с автором читатели искренне посочувствуют главному герою-домушнику - одинокому и больному человеку. И предложение доктора, домушнику, изменить свою жизнь к лучшему - это и обращение автора к читателям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации: попытаться изменить свою жизнь, не отказываясь от помощи... пусть не родных, но добрых людей; автору спасибо за работу. Небольшой рассказ Михаила Смирнова «Сердце матери» напомнил мне о реальных событиях уже далёкого прошлого: приличные дети моих знакомых, выросшие в любви и заботе, обобрали своих родителей - и бросили стариков; богатыми после этого они не стали, всё пошло прахом, и счастливыми стать они уже не могли... Есть строчка в рассказе - «...умерла тихо и незаметно как и жила». Так и бывает в жизни: после смерти таких, как баба Дуся, люди начинают понимать что за человек ушёл от них... Человек, всю жизнь отдавший другим: воевал, работал добросовестно, не роптал; и надо было человеку - немного внимания и душевного тепла, тем и был бы счастлив. Как мало и как много необходимо для счастья порой. Автору спасибо и пожелание успехов в творчестве... С уважением. **Е. Кульба**. Россия.



**Если жизнь протекает хорошо, значит она дала трещину.**



«Ко да ми отме из моје душе Косово?»  
(Из сербской песни)

Друзья вчерашние из списков удаляют,  
Пусть рвётся этих слабых связей нить...  
Меня не помрачит година злая,  
И не смутят вослед раскаты лая.  
Меня с Донбассом в сердце - не сломить!

Бросайте камни, бейте чёрствым словом,  
Я выдержу удары грязных фраз.  
Пусть злоба древним змием стоголовым,  
Меня пытается лишить надежды снова...  
Ничто не в силах у меня отнять Донбасс!

**Иван НЕЧИПОРУК**  
г. Горловка, ДНР